
ANKETNO ISPITIVANJE 2017. GODINA  
 
Pristupačnost centara za socijalnu skrb 
 
Pravobraniteljica za osobe s invaliditetom je krajem 2016. i početkom 2017. provela istraživanje svih centara 
za socijalnu skrb u RH, a vezano uz dostupnost usluga osobama s invaliditetom.  
 

Na upitnik nam je odgovorilo ukupno 110 centara i njihovih podružnica ili obiteljskih centara od ukupno 
80 centara i 55 podružnica što znači da je odgovorilo 81% upitanih.  
Od ukupno 110 centara i podružnica pristupačan ulaz ima 73 centra, od kojih 1 centar napominje kako 
se nalaze u prizemlju te imaju zaštitara koji na poziv izlazi van kako bi pomogao osobama s 
invaliditetom, 1 centar napominje kako imaju dizalo, a 1 centar kako ima rampu. 35 centara nema 
pristupačan ulaz, od kojih 1 centar napominje kako ima zabetoniran ulaz i kosi prilaz za pristup 
osobama s invaliditetom koje se kreću uz pomoć invalidskih kolica. 1 centar nije dao odgovor i 
napominje kako se nalazi u prizemlju te kako ima rampu (koja nema rukohvat) udaljenu desetak metara 
od centra. 30 centara ima pristup na kat, od kojih se 2 nalaze u prizemlju, a 1 ima dizalo. 69 nema 
pristup na kat, od kojih se 5 nalaze u prizemlju, a 3 nema kat. 11 centara nije dalo odgovor, od kojih 4 
nema kat, a 4 se nalaze u prizemlju. 
37 centara ima uređeni sanitarni čvor, a 73 nema, od kojih 1 centar napominje kako nema mogućnost 
za izgradnju sanitarnog čvora, a 1 centar navodi kako djelomično ima sanitarni čvor. 10 centara ima 
taktilne staze, a 100 nema, od kojih 1 centar napominje kako je u tijeku izrada istih. 34 centra su dala 
pozitivan odgovor na pitanje imaju li druge prilagodbe u svojim prostorima. 1centar ima prilagođen 
prilaz sa pločnika. 1 centar ima kancelariju u prizemlju te adaptiranu širinu vrata za osobe s 
invaliditetom u invalidskim kolicima. 1 centar ima kose pragove i adaptiranu širinu vrata za osobe s 
invaliditetom u kolicima te navodi kako djelatnici primaju osobe s invaliditetom u prizemlje. 1 centar 
navodi kako se nalazi u staroj zgradi iz 18. stoljeća te bi svaka adaptacija značila velika ulaganja. 1 centar 
navodi kako im je ustupljen novi prostor te je u izradi projektna dokumentacija za adaptaciju prostora. 
1 centar ima osigurana dva parkirna mjesta za osobe s invaliditetom. 1 centar navodi kako je u tijeku 
apliciranje prostora na projekt poboljšanja infrastrukture u svrhu deinstitucionalizacije u sklopu kojeg 
između ostalog je planirano uređenje sanitarnog čvora uz adaptaciju za osobe s invaliditetom kao i 
postavljanje natpisa prilagođenih slabovidnim osobama. 1 centar navodi kako priprema dokumentaciju 
za izradu nove rampe. 1 centar objašnjava kako su u najmu prostora od fizičke osobe te je ista krenula 
u adaptaciju prostora i seljenje jer je previđeno za 2017. godinu. 1 centar posebno napominje kako ima 
zaposlenog stručnog radnika koji je osoba s invaliditetom (slijepa osoba), te su mu putem 
sufinanciranja troškova za prilagodbu uvjeta rada preko Zavoda za vještačenje, profesionalnu 
rehabilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom iz Zagreba, osigurali skener Abbyy Dinereader 
Professional Edition i Zoomtext-software za povećanje sadržaja na ekranu u vrijednosti 6.162,50 kn. 2 
centra napominju kako su u prostoru od grada te kako ga nisu u mogućnosti adaptirati. Negativan 
odgovor su dala 3 centra, a 73 centra nisu dala odgovor. Na pitanje postoji li plan omogućavanja 
pristupačnosti pozitivan odgovor je dalo 19 centara, od kojih 1 napominje kako su se prijavili na projekt 
„Unaprjeđivanje infrastukture CZZS-a kao podrška procesu deinstitucionalizacije-faza1“ u svrhu 
izgradnje zgrade centara. Negativno odgovara 60 centara, od kojih 1 navodi kao problem neriješeno 
pitanje vlasništva nekretnine. 3 kao problem ističu to što nemaju vlastiti prostor te 1 kako je prostor 
skučen za adaptaciju. 31 centar nije dao odgovor. 
 
Na predviđenost sredstva za omogućavanje pristupačnosti i dr. napomene pozitivan odgovor je dalo 
11 centara. 1 navodi kako su previđena sredstva u proračunu Ministarstva za demografiju, obitelj, 
mlade i socijalnu politiku, za gradnju nove zgrade. 71 centar je dao negativan odgovor. 1 navodi kako 
u njihovim prostorijama uvjeti nisu prihvatljivi niti za stručne radnike, kao niti bilo koju skupinu 
korisnika. 1 navodi kako za uređenje ulaza imaju na raspolaganju 65.000,00 kn uz uvjet da realizacija 
istog ovisi o resornom Ministarstvu. 28 centara nije dalo odgovor.  Od toga 1 navodi kako će osigurati 



sredstva za prilagodbu iz Europskih fondova za regionalni razvoj, a 1 iznosi kako ne donose samostalno 
plan za prilagodbu niti raspolažu proračunskim sredstvima. Detaljnije se nalazi u Prilogu. 
 
Prema podacima vidljivo je da od 110 prostora CZSS osam ih je u potpunosti pristupačno, 71 ih je 
djelomično pristupačno, a 31 u potpunosti nepristupačno.  
 
S obzirom da svake godine šaljemo preporuke i podsjećamo na važnost osiguravanja pristupačnosti 
prostora CZSS, upoznati smo da se čine minimalni pomaci, međutim podaci iz anketnog ispitivanja 
pokazuju na sustavni problem. 
 

 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 



 

 

 

 



 
 


